
ANNEXES



Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

Afrique du Sud 50 % 34 % 13 % 3 %

Allemagne 41 % 41 % 16 % 2 %

Belgique 31 % 39 % 23 % 7 %

Brésil 32 % 50 % 15 % 3 %

Chine 27 % 45 % 24 % 4 %

Espagne 39 % 51 % 9 % 1 %

États-Unis 42 % 34 % 18 % 6 %

France 32 % 50 % 15 % 3 %

Italie 52 % 40 % 7 % 1 %

Japon 37 % 47 % 10 % 6 %

Pays-Bas 40 % 40 % 16 % 4 %

Pologne 47 % 44 % 8 % 1 %

Portugal 25 % 51 % 20 % 4 %

Royaume-Uni 33 % 42 % 21 % 4 %

Turquie 41 % 36 % 20 % 3 %

Europe 38 % 44 % 15 % 3 %

Monde 38 % 43 % 16 % 3 %

Êtes-vous attaché à votre voiture ?
Question posée aux seuls possesseurs d’une voiture
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Afrique du Sud 6 % 6 % 2 % 16 % 36 % 22 % 12 %

Allemagne 11 % 8 % 6 % 30 % 24 % 11 % 10 %

Belgique 6 % 8 % 3 % 17 % 45 % 8 % 13 %

Brésil 12 % 11 % 2 % 12 % 36 % 13 % 14 %

Chine 16 % 18 % 5 % 6 % 40 % 10 % 4 %

Espagne 7 % 2 % 3 % 41 % 31 % 7 % 7 %

États-Unis 5 % 4 % 2 % 18 % 37 % 22 % 12 %

France 8 % 6 % 2 % 21 % 45 % 9 % 9 %

Italie 9 % 6 % 2 % 17 % 49 % 7 % 11 %

Japon 20 % 4 % 2 % 5 % 45 % 12 % 12 %

Pays-Bas 9 % 3 % 4 % 15 % 42 % 15 % 12 %

Pologne 8 % 6 % 3 % 11 % 46 % 17 % 10 %

Portugal 8 % 4 % 3 % 24 % 42 % 5 % 13 %

Royaume-Uni 9 % 7 % 5 % 18 % 31 % 15 % 14 %

Turquie 8 % 11 % 3 % 10 % 42 % 13 % 14 %

Europe 8 % 5 % 4 % 22 % 40 % 11 % 11 %

Monde 9 % 7 % 3 % 17 % 39 % 12 % 11 %

Pour vous aujourd’hui posséder une voiture, c’est avant tout… ?
Une seule réponse
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Afrique du Sud 74 % 57 % 60 % 31 % 35 % 2 %

Allemagne 66 % 54 % 30 % 34 % 24 % 3 %

Belgique 59 % 46 % 26 % 39 % 17 % 5 %

Brésil 57 % 52 % 47 % 15 % 32 % 2 %

Chine 52 % 61 % 38 % 33 % 12 %

Espagne 63 % 52 % 27 % 37 % 29 % 2 %

États-Unis 59 % 55 % 57 % 34 % 26 % 3 %

France 58 % 43 % 30 % 44 % 16 % 2 %

Italie 59 % 56 % 22 % 31 % 14 % 3 %

Japon 44 % 44 % 30 % 38 % 25 % 1 %

Pays-Bas 54 % 49 % 27 % 24 % 20 % 4 %

Pologne 57 % 50 % 44 % 31 % 27 % 1 %

Portugal 69 % 53 % 42 % 41 % 25 % 4 %

Royaume-Uni 53 % 47 % 52 % 19 % 21 % 4 %

Turquie 63 % 26 % 39 % 33 % 26 %

Europe 60 % 50 % 33 % 33 % 21 % 3 %

Monde 59 % 50 % 38 % 32 % 23 % 3 %

Pourquoi n’êtes-vous pas prêt à vous séparer de votre voiture ?
En %, plusieurs réponses possibles
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Très développé Assez développé Peu développé Inexistant

Afrique du Sud 15 % 38 % 42 % 5 %

Allemagne 24 % 46 % 28 % 2 %

Belgique 15 % 50 % 32 % 3 %

Brésil 11 % 49 % 38 % 2 %

Chine 34 % 52 % 13 % 1 %

Espagne 20 % 50 % 28 % 2 %

États-Unis 22 % 34 % 32 % 12 %

France 18 % 42 % 29 % 11 %

Italie 15 % 40 % 40 % 5 %

Japon 27 % 45 % 27 % 1 %

Pays-Bas 35 % 45 % 17 % 3 %

Pologne 23 % 47 % 27 % 3 %

Portugal 12 % 45 % 37 % 6 %

Royaume-Uni 24 % 54 % 20 % 2 %

Turquie 24 % 51 % 24 % 1 %

Europe 21 % 47 % 29 % 4 %

Monde 21 % 46 % 29 % 4 %

Estimez-vous que le réseau de transports en commun autour de votre domicile est… ?
Une seule réponse
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Afrique du Sud 52 % 42 % 26 % 26 % 31 % 26 % 24 % 16 % 15 % 17 % 8 % 2 % 6 % 6 %

Allemagne 39 % 10 % 42 % 24 % 29 % 20 % 26 % 20 % 12 % 6 % 9 % 14 % 7 % 5 %

Belgique 34 % 31 % 29 % 25 % 24 % 24 % 11 % 12 % 8 % 9 % 4 % 11 % 7 % 3 %

Brésil 44 % 47 % 20 % 33 % 33 % 14 % 27 % 9 % 11 % 8 % 10 % 3 % 5 % 4 %

Chine 32 % 38 % 26 % 29 % 18 % 35 % 29 % 23 % 15 % 10 % 15 % 10 % 8 % 11 %

Espagne 63 % 41 % 33 % 24 % 36 % 29 % 26 % 9 % 10 % 6 % 14 % 4 % 8 % 5 %

États-Unis 42 % 39 % 41 % 26 % 28 % 16 % 17 % 19 % 11 % 13 % 8 % 4 % 7 % 7 %

France 37 % 30 % 30 % 34 % 27 % 29 % 16 % 15 % 6 % 6 % 8 % 10 % 7 % 4 %

Italie 34 % 28 % 27 % 24 % 26 % 44 % 26 % 12 % 6 % 4 % 13 % 4 % 12 % 5 %

Japon 51 % 44 % 31 % 35 % 17 % 25 % 18 % 17 % 8 % 11 % 5 % 8 % 5 % 11 %

Pays-Bas 37 % 34 % 29 % 28 % 29 % 18 % 16 % 15 % 9 % 10 % 2 % 13 % 7 % 3 %

Pologne 43 % 32 % 28 % 23 % 25 % 27 % 24 % 16 % 6 % 10 % 4 % 8 % 7 % 6 %

Portugal 41 % 28 % 24 % 38 % 31 % 26 % 25 % 7 % 4 % 6 % 6 % 8 % 6 % 2 %

Royaume-Uni 43 % 33 % 28 % 28 % 27 % 32 % 12 % 20 % 10 % 9 % 8 % 10 % 7 % 4 %

Turquie 40 % 27 % 24 % 26 % 31 % 21 % 22 % 20 % 20 % 8 % 6 % 4 % 3 % 5 %

Europe 41 % 30 % 30 % 28 % 28 % 28 % 20 % 14 % 8 % 7 % 8 % 9 % 8 % 4 %

Monde 42 % 34 % 29 % 28 % 27 % 26 % 21 % 15 % 10 % 9 % 8 % 8 % 7 % 5 %

Pour vous, la voiture idéale serait… ?
Quatre réponses possibles
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Pourriez-vous imaginer ne jamais posséder de voiture de toute votre vie (ou ne plus en posséder) ?
Une réponse possible

Oui, tout à fait Oui, mais sous certaines conditions Non

Afrique du Sud 17 % 37 % 46 %

Allemagne 19 % 26 % 56 %

Belgique 21 % 26 % 54 %

Brésil 24 % 48 % 28 %

Chine 31 % 48 % 21 %

Espagne 23 % 48 % 29 %

États-Unis 22 % 29 % 49 %

France 18 % 25 % 57 %

Italie 19 % 39 % 42 %

Japon 27 % 34 % 39 %

Pays-Bas 29 % 24 % 48 %

Pologne 22 % 30 % 47 %

Portugal 18 % 34 % 47 %

Royaume-Uni 34 % 32 % 34 %

Turquie 23 % 37 % 39 %

Europe 23 % 32 % 46 %

Monde 23 % 34 % 42 %
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Les affirmations suivantes vous correspondent-elles ou pas ?
Je suis très sensible aux questions écologiques et je réoriente mes habitudes de consommation en faveur de l’environnement

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

Afrique du Sud 33 % 45 % 18 % 4 %

Allemagne 26 % 48 % 20 % 6 %

Belgique 16 % 47 % 28 % 9 %

Brésil 38 % 45 % 15 % 2 %

Chine 26 % 53 % 20 % 1 %

Espagne 39 % 49 % 10 % 2 %

États-Unis 22 % 41 % 26 % 11 %

France 27 % 53 % 16 % 4 %

Italie 51 % 39 % 8 % 2 %

Japon 7 % 36 % 44 % 13 %

Pays-Bas 17 % 41 % 32 % 10 %

Pologne 31 % 53 % 13 % 3 %

Portugal 30 % 53 % 15 % 2 %

Royaume-Uni 24 % 44 % 24 % 8 %

Turquie 45 % 43 % 11 % 1 %

Europe 29 % 47 % 18 % 5 %

Monde 29 % 46 % 20 % 5 %
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Selon vous, la voiture est-elle la cause principale de la pollution aujourd’hui ?

Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accord

Afrique du Sud 14 % 62 % 19 % 5 %

Allemagne 8 % 34 % 40 % 18 %

Belgique 7 % 40 % 37 % 16 %

Brésil 17 % 57 % 22 % 4 %

Chine 17 % 66 % 16 % 1 %

Espagne 16 % 65 % 15 % 4 %

États-Unis 16 % 51 % 24 % 9 %

France 9 % 37 % 40 % 14 %

Italie 13 % 59 % 25 % 3 %

Japon 6 % 60 % 30 % 4 %

Pays-Bas 9 % 38 % 34 % 19 %

Pologne 16 % 45 % 32 % 7 %

Portugal 13 % 62 % 20 % 5 %

Royaume-Uni 15 % 54 % 26 % 5 %

Turquie 37 % 51 % 10 % 2 %

Europe 12 % 48 % 30 % 10 %

Monde 14 % 52 % 26 % 8 %
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Avez-vous l’intention d’acheter ... ? 
Un véhicule hybride ou hybride rechargeable

Oui Non

Afrique du Sud 30 % 70 %

Allemagne 43 % 57 %

Belgique 35 % 65 %

Brésil 44 % 56 %

Chine 67 % 33 %

Espagne 69 % 31 %

États-Unis 40 % 60 %

France 51 % 49 %

Italie 72 % 28 %

Japon 74 % 26 %

Pays-Bas 37 % 63 %

Pologne 33 % 67 %

Portugal 51 % 49 %

Royaume-Uni 48 % 52 %

Turquie 47 % 53 %

Europe 49 % 51 %

Monde 49 % 51 %
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Avez-vous l’intention d’acheter ... ? 
Un véhicule 100 % électrique

Oui Non

Afrique du Sud 27 % 73 %

Allemagne 31 % 69 %

Belgique 22 % 78 %

Brésil 36 % 64 %

Chine 50 % 50 %

Espagne 35 % 65 %

États-Unis 26 % 74 %

France 26 % 74 %

Italie 41 % 59 %

Japon 40 % 60 %

Pays-Bas 29 % 71 %

Pologne 24 % 76 %

Portugal 46 % 54 %

Royaume-Uni 32 % 68 %

Turquie 35 % 65 %

Europe 32 % 68 %

Monde 33 % 67 %
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Pour quelle(s) raison(s) ne possédez-vous pas de voiture ?
Plusieurs réponses possibles

La
 v

oi
tu

re
  

es
t t

ro
p 

ch
èr

e 
 

à 
l’a

ch
at

La
 v

oi
tu

re
 e

st
 u

ne
 

ch
ar

ge
 fi

na
nc

iè
re

  
tr

op
 im

po
rt

an
te

  
à 

l’u
sa

ge

Je
 n

’a
i p

as
  

le
 p

er
m

is

Je
 p

ré
fè

re
 u

til
is

er
 

d’
au

tr
es

 m
oy

en
s 

 
de

 tr
an

sp
or

ts

Je
 n

’e
n 

ai
 p

as
 b

es
oi

n

Po
ur

 d
es

 
pr

éo
cc

up
at

io
ns

 
éc

ol
og

iq
ue

s

Afrique du Sud 63 % 24 % 37 % 16 % 8 %

Allemagne 31 % 34 % 33 % 27 % 38 % 18 %

Belgique 35 % 36 % 48 % 27 % 16 % 8 %

Brésil 51 % 31 % 27 % 18 % 7 % 9 %

Chine 23 % 38 % 40 % 14 % 21 % 13 %

Espagne 28 % 43 % 42 % 46 % 40 % 26 %

États-Unis 38 % 34 % 22 % 20 % 25 % 7 %

France 20 % 30 % 40 % 33 % 34 % 15 %

Italie 33 % 40 % 16 % 56 % 34 % 22 %

Japon 23 % 47 % 20 % 33 % 33 % 4 %

Pays-Bas 42 % 36 % 44 % 23 % 26 % 14 %

Pologne 37 % 32 % 51 % 28 % 31 % 10 %

Portugal 24 % 34 % 34 % 15 % 12 % 6 %

Royaume-Uni 29 % 25 % 25 % 11 % 25 % 20 %

Turquie 62 % 24 % 26 % 22 % 8 % 6 %

Europe 31 % 34 % 37 % 30 % 28 % 15 %

Monde 36 % 34 % 34 % 26 % 25 % 12 %
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Quelles sont les principales dépenses liées à votre voiture ? 
Trois réponses possibles
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Afrique du Sud 89 % 59 % 50 % 27 % 3 % 7 %

Allemagne 86 % 72 % 48 % 19 % 11 % 5 %

Belgique 81 % 72 % 44 % 27 % 4 % 4 %

Brésil 91 % 59 % 63 % 16 % 6 % 8 %

Chine 82 % 65 % 67 % 22 % 32 % 6 %

Espagne 88 % 77 % 54 % 15 % 18 % 4 %

États-Unis 75 % 73 % 45 % 27 % 7 % 3 %

France 88 % 71 % 49 % 20 % 5 % 3 %

Italie 87 % 83 % 62 % 12 % 5 % 7 %

Japon 79 % 70 % 45 % 16 % 21 % 11 %

Pays-Bas 79 % 61 % 47 % 15 % 3 % 5 %

Pologne 91 % 70 % 61 % 8 % 7 % 8 %

Portugal 92 % 80 % 63 % 14 % 1 % 6 %

Royaume-Uni 75 % 61 % 43 % 21 % 8 % 4 %

Turquie 90 % 71 % 70 % 12 % 8 % 11 %

Europe 85 % 72 % 52 % 17 % 7 % 5 %

Monde 85 % 70 % 54 % 18 % 9 % 6 %
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Vous arrive-t-il de renoncer à faire des trajets avec votre voiture en raison du prix des carburants ? 

Souvent Rarement Jamais

Afrique du Sud 20 % 40 % 40 %

Allemagne 19 % 41 % 40 %

Belgique 14 % 40 % 46 %

Brésil 27 % 51 % 22 %

Chine 7 % 55 % 38 %

Espagne 24 % 44 % 32 %

États-Unis 14 % 29 % 57 %

France 20 % 42 % 38 %

Italie 9 % 31 % 60 %

Japon 3 % 30 % 67 %

Pays-Bas 13 % 32 % 55 %

Pologne 13 % 45 % 42 %

Portugal 12 % 30 % 58 %

Royaume-Uni 15 % 26 % 59 %

Turquie 18 % 52 % 30 %

Europe 15 % 37 % 48 %

Monde 15 % 39 % 46 %
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Serait-il préférable selon vous que … ?

Les pouvoirs publics augmentent  
les taxes sur les carburants  
afin de favoriser l’adoption  

d’autres modes de transport plus 
respectueux de l’environnement

Les pouvoirs publics baissent  
les taxes sur les carburants  

pour augmenter le pouvoir d’achat 
des ménages

Les pouvoirs publics conservent  
les taxes sur les carburants  

au niveau actuel

Afrique du Sud 15 % 67 % 18 %

Allemagne 22 % 47 % 31 %

Belgique 14 % 64 % 21 %

Brésil 12 % 79 % 9 %

Chine 44 % 34 % 22 %

Espagne 22 % 57 % 21 %

États-Unis 20 % 49 % 31 %

France 15 % 66 % 20 %

Italie 11 % 80 % 9 %

Japon 22 % 49 % 29 %

Pays-Bas 20 % 57 % 23 %

Pologne 12 % 66 % 22 %

Portugal 10 % 77 % 12 %

Royaume-Uni 22 % 44 % 34 %

Turquie 13 % 78 % 10 %

Europe 17 % 62 % 22 %

Monde 18 % 61 % 21 %
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Pour que votre voiture coûte moins cher, seriez-vous prêt à ... ?
Rouler moins

Vous le faites déjà  
et vous souhaitez 

continuer à le faire

Vous l’avez déjà fait  
mais vous ne souhaitez 

plus le faire

Vous ne l’avez jamais  
fait et seriez prêt  

à le faire

Vous ne l’avez jamais  
fait et vous ne seriez pas 

prêt à le faire

Afrique du Sud 46 % 18 % 25 % 12 %

Allemagne 44 % 18 % 17 % 21 %

Belgique 44 % 12 % 23 % 22 %

Brésil 41 % 24 % 24 % 11 %

Chine 45 % 20 % 26 % 9 %

Espagne 42 % 13 % 24 % 21 %

États-Unis 43 % 15 % 21 % 21 %

France 48 % 13 % 19 % 19 %

Italie 39 % 15 % 27 % 19 %

Japon 28 % 12 % 28 % 33 %

Pays-Bas 40 % 13 % 21 % 27 %

Pologne 36 % 21 % 20 % 24 %

Portugal 43 % 14 % 25 % 18 %

Royaume-Uni 42 % 17 % 22 % 19 %

Turquie 46 % 20 % 18 % 15 %

Europe 42 % 15 % 22 % 21 %

Monde 42 % 16 % 23 % 19 %
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Pour que votre voiture coûte moins cher, seriez-vous prêt à ... ?
Acheter un véhicule qui consomme moins

Vous le faites déjà  
et vous souhaitez 

continuer à le faire

Vous l’avez déjà fait  
mais vous ne souhaitez 

plus le faire

Vous ne l’avez jamais  
fait et seriez prêt  

à le faire

Vous ne l’avez jamais  
fait et vous ne seriez pas 

prêt à le faire

Afrique du Sud 47 % 13 % 34 % 5 %

Allemagne 46 % 15 % 25 % 14 %

Belgique 38 % 9 % 39 % 15 %

Brésil 54 % 16 % 26 % 4 %

Chine 35 % 15 % 40 % 10 %

Espagne 35 % 13 % 42 % 11 %

États-Unis 37 % 19 % 32 % 12 %

France 43 % 12 % 34 % 11 %

Italie 41 % 14 % 38 % 7 %

Japon 35 % 12 % 37 % 16 %

Pays-Bas 38 % 12 % 36 % 14 %

Pologne 46 % 17 % 30 % 7 %

Portugal 52 % 9 % 30 % 10 %

Royaume-Uni 39 % 17 % 34 % 10 %

Turquie 49 % 16 % 27 % 7 %

Europe 42 % 13 % 34 % 11 %

Monde 42 % 14 % 34 % 10 %
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Pour que votre voiture coûte moins cher, seriez-vous prêt à ... ?
Prendre une assurance moins chère en regardant les comparateurs d’assurance

Vous le faites déjà  
et vous souhaitez 

continuer à le faire

Vous l’avez déjà fait  
mais vous ne souhaitez 

plus le faire

Vous ne l’avez jamais  
fait et seriez prêt  

à le faire

Vous ne l’avez jamais  
fait et vous ne seriez pas 

prêt à le faire

Afrique du Sud 45 % 16 % 26 % 14 %

Allemagne 51 % 14 % 20 % 15 %

Belgique 30 % 11 % 37 % 21 %

Brésil 38 % 15 % 33 % 14 %

Chine 30 % 20 % 30 % 19 %

Espagne 40 % 14 % 26 % 21 %

États-Unis 39 % 17 % 24 % 20 %

France 35 % 14 % 28 % 24 %

Italie 42 % 13 % 31 % 14 %

Japon 31 % 10 % 33 % 26 %

Pays-Bas 37 % 11 % 29 % 23 %

Pologne 50 % 18 % 20 % 12 %

Portugal 53 % 12 % 26 % 9 %

Royaume-Uni 56 % 16 % 17 % 11 %

Turquie 53 % 12 % 27 % 8 %

Europe 44 % 13 % 26 % 17 %

Monde 42 % 14 % 27 % 17 %
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Pour que votre voiture coûte moins cher, seriez-vous prêt à ... ?
Privilégier un autre mode de transport (transports en commun, vélo, train...)

Vous le faites déjà  
et vous souhaitez 

continuer à le faire

Vous l’avez déjà fait  
mais vous ne souhaitez 

plus le faire

Vous ne l’avez jamais  
fait et seriez prêt  

à le faire

Vous ne l’avez jamais  
fait et vous ne seriez pas 

prêt à le faire

Afrique du Sud 33 % 22 % 24 % 21 %

Allemagne 35 % 21 % 16 % 28 %

Belgique 40 % 18 % 21 % 22 %

Brésil 51 % 24 % 18 % 8 %

Chine 61 % 17 % 17 % 5 %

Espagne 48 % 11 % 23 % 19 %

États-Unis 18 % 21 % 22 % 39 %

France 33 % 15 % 23 % 30 %

Italie 39 % 15 % 30 % 16 %

Japon 35 % 13 % 27 % 26 %

Pays-Bas 42 % 16 % 18 % 25 %

Pologne 46 % 23 % 18 % 13 %

Portugal 41 % 17 % 28 % 15 %

Royaume-Uni 37 % 22 % 19 % 21 %

Turquie 56 % 16 % 16 % 12 %

Europe 40 % 17 % 22 % 21 %

Monde 41 % 18 % 21 % 20 %
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Pour que votre voiture coûte moins cher, seriez-vous prêt à ... ?
Faire entretenir votre véhicule dans des enseignes en dehors des réseaux de marque constructeur

Vous le faites déjà  
et vous souhaitez 

continuer à le faire

Vous l’avez déjà fait  
mais vous ne souhaitez 

plus le faire

Vous ne l’avez jamais  
fait et seriez prêt  

à le faire

Vous ne l’avez jamais  
fait et vous ne seriez pas 

prêt à le faire

Afrique du Sud 37 % 18 % 24 % 21 %

Allemagne 53 % 14 % 14 % 19 %

Belgique 33 % 14 % 25 % 29 %

Brésil 41 % 22 % 21 % 16 %

Chine 30 % 21 % 27 % 21 %

Espagne 43 % 10 % 21 % 26 %

États-Unis 47 % 19 % 16 % 18 %

France 43 % 14 % 21 % 21 %

Italie 52 % 17 % 21 % 10 %

Japon 20 % 10 % 25 % 46 %

Pays-Bas 27 % 15 % 24 % 34 %

Pologne 48 % 21 % 15 % 16 %

Portugal 60 % 11 % 15 % 14 %

Royaume-Uni 42 % 18 % 20 % 20 %

Turquie 35 % 22 % 23 % 20 %

Europe 45 % 15 % 20 % 21 %

Monde 41 % 16 % 21 % 22 %
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Pour que votre voiture coûte moins cher, seriez-vous prêt à ... ?
Eviter les péages en prenant des routes alternatives

Vous le faites déjà  
et vous souhaitez 

continuer à le faire

Vous l’avez déjà fait  
mais vous ne souhaitez 

plus le faire

Vous ne l’avez jamais  
fait et seriez prêt  

à le faire

Vous ne l’avez jamais  
fait et vous ne seriez pas 

prêt à le faire

Afrique du Sud 42 % 21 % 25 % 12 %

Allemagne 26 % 14 % 20 % 40 %

Belgique 36 % 11 % 28 % 25 %

Brésil 39 % 20 % 28 % 13 %

Chine 24 % 22 % 21 % 34 %

Espagne 42 % 13 % 17 % 28 %

États-Unis 40 % 15 % 22 % 23 %

France 49 % 18 % 18 % 15 %

Italie 44 % 15 % 25 % 16 %

Japon 43 % 19 % 15 % 23 %

Pays-Bas 30 % 10 % 33 % 26 %

Pologne 45 % 21 % 18 % 16 %

Portugal 59 % 18 % 13 % 11 %

Royaume-Uni 35 % 12 % 29 % 24 %

Turquie 49 % 14 % 23 % 14 %

Europe 41 % 15 % 23 % 22 %

Monde 40 % 16 % 22 % 21 %
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Pour que votre voiture coûte moins cher, seriez-vous prêt à ... ?
Acheter un véhicule d’occasion

Vous le faites déjà  
et vous souhaitez 

continuer à le faire

Vous l’avez déjà fait  
mais vous ne souhaitez 

plus le faire

Vous ne l’avez jamais  
fait et seriez prêt  

à le faire

Vous ne l’avez jamais  
fait et vous ne seriez pas 

prêt à le faire

Afrique du Sud 36 % 25 % 23 % 16 %

Allemagne 38 % 23 % 15 % 23 %

Belgique 37 % 21 % 20 % 22 %

Brésil 34 % 30 % 22 % 14 %

Chine 9 % 17 % 27 % 47 %

Espagne 17 % 12 % 23 % 47 %

États-Unis 46 % 22 % 15 % 17 %

France 45 % 19 % 18 % 18 %

Italie 22 % 27 % 30 % 21 %

Japon 26 % 19 % 17 % 37 %

Pays-Bas 50 % 16 % 20 % 15 %

Pologne 49 % 22 % 13 % 15 %

Portugal 48 % 19 % 21 % 12 %

Royaume-Uni 46 % 23 % 19 % 11 %

Turquie 41 % 25 % 20 % 14 %

Europe 39 % 20 % 20 % 21 %

Monde 36 % 21 % 20 % 22 %
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Pour que votre voiture coûte moins cher, seriez-vous prêt à ... ?
Prendre une assurance moins chère avec moins de couverture

Vous le faites déjà  
et vous souhaitez 

continuer à le faire

Vous l’avez déjà fait  
mais vous ne souhaitez 

plus le faire

Vous ne l’avez jamais  
fait et seriez prêt  

à le faire

Vous ne l’avez jamais  
fait et vous ne seriez pas 

prêt à le faire

Afrique du Sud 26 % 19 % 25 % 30 %

Allemagne 24 % 15 % 17 % 44 %

Belgique 23 % 13 % 18 % 46 %

Brésil 26 % 22 % 28 % 23 %

Chine 19 % 24 % 19 % 39 %

Espagne 25 % 12 % 21 % 42 %

États-Unis 29 % 22 % 19 % 30 %

France 21 % 16 % 19 % 45 %

Italie 35 % 15 % 28 % 22 %

Japon 19 % 9 % 30 % 42 %

Pays-Bas 19 % 14 % 21 % 46 %

Pologne 33 % 19 % 20 % 28 %

Portugal 36 % 16 % 20 % 28 %

Royaume-Uni 20 % 20 % 24 % 36 %

Turquie 37 % 16 % 28 % 20 %

Europe 26 % 15 % 21 % 37 %

Monde 26 % 17 % 22 % 35 %
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Pour que votre voiture coûte moins cher, seriez-vous prêt à ... ?
Faire des opérations d’entretien vous-même ou par vos proches

Vous le faites déjà  
et vous souhaitez 

continuer à le faire

Vous l’avez déjà fait  
mais vous ne souhaitez 

plus le faire

Vous ne l’avez jamais  
fait et seriez prêt  

à le faire

Vous ne l’avez jamais  
fait et vous ne seriez pas 

prêt à le faire

Afrique du Sud 28 % 19 % 26 % 27 %

Allemagne 22 % 18 % 14 % 46 %

Belgique 23 % 13 % 23 % 41 %

Brésil 23 % 21 % 26 % 30 %

Chine 27 % 19 % 31 % 23 %

Espagne 18 % 10 % 24 % 48 %

États-Unis 36 % 22 % 15 % 28 %

France 33 % 14 % 20 % 33 %

Italie 22 % 14 % 28 % 36 %

Japon 19 % 12 % 21 % 47 %

Pays-Bas 23 % 15 % 22 % 39 %

Pologne 35 % 20 % 21 % 24 %

Portugal 34 % 12 % 27 % 28 %

Royaume-Uni 17 % 21 % 22 % 40 %

Turquie 34 % 17 % 28 % 21 %

Europe 25 % 15 % 22 % 37 %

Monde 26 % 17 % 23 % 34 %

L’Observatoire Cetelem – Annexes� 2020

24



Pour que votre voiture coûte moins cher, seriez-vous prêt à ... ?
Acheter un véhicule neuf moins cher (renoncer à certaines options, plus petit véhicule, baisse de la gamme)

Vous le faites déjà  
et vous souhaitez 

continuer à le faire

Vous l’avez déjà fait  
mais vous ne souhaitez 

plus le faire

Vous ne l’avez jamais  
fait et seriez prêt  

à le faire

Vous ne l’avez jamais  
fait et vous ne seriez pas 

prêt à le faire

Afrique du Sud 31 % 16 % 38 % 16 %

Allemagne 21 % 14 % 24 % 40 %

Belgique 26 % 14 % 35 % 26 %

Brésil 29 % 22 % 34 % 14 %

Chine 20 % 18 % 31 % 30 %

Espagne 21 % 11 % 33 % 35 %

États-Unis 24 % 20 % 31 % 25 %

France 27 % 14 % 32 % 27 %

Italie 29 % 14 % 38 % 18 %

Japon 19 % 14 % 31 % 36 %

Pays-Bas 25 % 17 % 32 % 27 %

Pologne 22 % 22 % 30 % 27 %

Portugal 28 % 11 % 40 % 20 %

Royaume-Uni 24 % 20 % 37 % 20 %

Turquie 27 % 22 % 30 % 22 %

Europe 25 % 15 % 33 % 27 %

Monde 25 % 17 % 33 % 25 %
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Pour que votre voiture coûte moins cher, seriez-vous prêt à ... ?
Faire du covoiturage en tant que passager

Vous le faites déjà  
et vous souhaitez 

continuer à le faire

Vous l’avez déjà fait  
mais vous ne souhaitez 

plus le faire

Vous ne l’avez jamais  
fait et seriez prêt  

à le faire

Vous ne l’avez jamais  
fait et vous ne seriez pas 

prêt à le faire

Afrique du Sud 24 % 18 % 31 % 28 %

Allemagne 14 % 16 % 20 % 50 %

Belgique 18 % 14 % 26 % 41 %

Brésil 20 % 17 % 36 % 27 %

Chine 32 % 18 % 27 % 23 %

Espagne 15 % 11 % 28 % 46 %

États-Unis 23 % 18 % 20 % 39 %

France 18 % 11 % 26 % 46 %

Italie 11 % 11 % 37 % 41 %

Japon 24 % 10 % 20 % 46 %

Pays-Bas 15 % 12 % 23 % 50 %

Pologne 11 % 16 % 28 % 45 %

Portugal 8 % 7 % 32 % 53 %

Royaume-Uni 14 % 12 % 24 % 50 %

Turquie 17 % 16 % 30 % 38 %

Europe 14 % 12 % 27 % 47 %

Monde 18 % 14 % 27 % 41 %
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Pour que votre voiture coûte moins cher, seriez-vous prêt à ... ?
Faire jouer les primes (primes écologique/à la casse)

Vous le faites déjà  
et vous souhaitez 

continuer à le faire

Vous l’avez déjà fait  
mais vous ne souhaitez 

plus le faire

Vous ne l’avez jamais  
fait et seriez prêt  

à le faire

Vous ne l’avez jamais  
fait et vous ne seriez pas 

prêt à le faire

Afrique du Sud 14 % 10 % 45 % 31 %

Allemagne 16 % 15 % 42 % 27 %

Belgique 13 % 11 % 36 % 41 %

Brésil 28 % 16 % 43 % 13 %

Chine 26 % 15 % 35 % 24 %

Espagne 21 % 12 % 47 % 20 %

États-Unis 9 % 15 % 25 % 51 %

France 18 % 12 % 44 % 25 %

Italie 29 % 15 % 43 % 13 %

Japon 15 % 11 % 39 % 35 %

Pays-Bas 12 % 11 % 38 % 40 %

Pologne 21 % 16 % 41 % 22 %

Portugal 18 % 8 % 55 % 20 %

Royaume-Uni 14 % 16 % 45 % 24 %

Turquie 22 % 11 % 34 % 33 %

Europe 18 % 13 % 43 % 26 %

Monde 18 % 13 % 41 % 28 %
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Pour que votre voiture coûte moins cher, seriez-vous prêt à ... ?
Acheter un véhicule à plusieurs (mise en commun avec un ou des voisins)

Vous le faites déjà  
et vous souhaitez 

continuer à le faire

Vous l’avez déjà fait  
mais vous ne souhaitez 

plus le faire

Vous ne l’avez jamais  
fait et seriez prêt  

à le faire

Vous ne l’avez jamais  
fait et vous ne seriez pas 

prêt à le faire

Afrique du Sud 8 % 11 % 20 % 60 %

Allemagne 5 % 10 % 12 % 73 %

Belgique 5 % 9 % 12 % 73 %

Brésil 13 % 13 % 24 % 50 %

Chine 9 % 16 % 22 % 54 %

Espagne 8 % 9 % 16 % 67 %

États-Unis 10 % 12 % 15 % 63 %

France 6 % 8 % 14 % 73 %

Italie 6 % 9 % 23 % 62 %

Japon 5 % 10 % 14 % 71 %

Pays-Bas 8 % 7 % 18 % 67 %

Pologne 4 % 15 % 16 % 65 %

Portugal 4 % 4 % 13 % 79 %

Royaume-Uni 7 % 12 % 19 % 61 %

Turquie 14 % 14 % 13 % 59 %

Europe 6 % 9 % 16 % 69 %

Monde 8 % 11 % 17 % 65 %
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Quelles sont (ou seraient) vos motivations principales pour faire du covoiturage en tant que conducteur ? 
En %, trois réponses maximum

Gagner  
de l’argent

Faire un geste 
écologique

Se rendre 
utile aux 
autres

Rien  
de tout cela

Rencontrer 
de nouvelles 
personnes

Utiliser 
les voies 

prioritaires

Autre 
(précisez)

Afrique du Sud 66 % 40 % 54 % 9 % 19 % 11 % 1 %

Allemagne 31 % 34 % 17 % 44 % 15 % 7 % 1 %

Belgique 41 % 41 % 32 % 26 % 21 % 7 % 2 %

Brésil 56 % 41 % 36 % 18 % 20 % 12 % 1 %

Chine 48 % 42 % 37 % 18 % 20 % 23 % 1 %

Espagne 48 % 50 % 31 % 22 % 15 % 10 % 2 %

États-Unis 45 % 29 % 35 % 28 % 16 % 15 % 1 %

France 49 % 46 % 36 % 25 % 21 % 8 % 1 %

Italie 37 % 44 % 24 % 29 % 13 % 8 % 1 %

Japon 18 % 18 % 26 % 52 % 7 % 5 % 1 %

Pays-Bas 38 % 35 % 30 % 36 % 18 % 6 % 1 %

Pologne 45 % 33 % 32 % 32 % 15 % 7 % 1 %

Portugal 51 % 42 % 31 % 26 % 13 % 5 % 1 %

Royaume-Uni 34 % 31 % 29 % 42 % 11 % 9 % 0 %

Turquie 49 % 43 % 46 % 18 % 29 % 16 % 1 %

Europe 42 % 40 % 29 % 31 % 16 % 8 % 1 %

Monde 44 % 38 % 33 % 28 % 17 % 10 % 1 %
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Quelles sont (ou seraient) vos motivations principales pour faire du covoiturage en tant que passager ? 
En %, trois réponses maximum

Économiser 
de l’argent

Faire un geste 
écologique

Pour  
des raisons 
pratiques

Rien  
de tout cela

Rencontrer 
de nouvelles 
personnes

Je n’ai pas  
de voiture

Autre 
(précisez)

Afrique du Sud 75 % 37 % 41 % 8 % 23 % 16 % 1 %

Allemagne 38 % 32 % 18 % 40 % 13 % 12 % 0 %

Belgique 51 % 38 % 35 % 23 % 16 % 11 % 1 %

Brésil 60 % 40 % 44 % 14 % 19 % 9 % 0 %

Chine 59 % 36 % 46 % 9 % 16 % 23 % 0 %

Espagne 58 % 43 % 36 % 19 % 11 % 23 % 1 %

États-Unis 51 % 31 % 33 % 26 % 15 % 10 % 1 %

France 52 % 38 % 34 % 25 % 18 % 10 % 1 %

Italie 48 % 40 % 26 % 25 % 13 % 5 %

Japon 33 % 18 % 29 % 38 % 5 % 14 % 1 %

Pays-Bas 39 % 28 % 29 % 33 % 13 % 17 % 1 %

Pologne 49 % 30 % 39 % 26 % 15 % 9 % 0 %

Portugal 58 % 40 % 38 % 22 % 13 % 9 % 0 %

Royaume-Uni 39 % 28 % 27 % 36 % 10 % 14 % 1 %

Turquie 57 % 42 % 35 % 15 % 30 % 20 % 1 %

Europe 48 % 35 % 31 % 28 % 14 % 12 % 1 %

Monde 51 % 35 % 34 % 24 % 15 % 14 % 1 %

L’Observatoire Cetelem – Annexes� 2020

30



Quelles sont (ou seraient) vos motivations principales pour faire de l’autopartage auprès d’une société privée (Citiz, Car2Move, …) ?
Trois réponses possibles
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Afrique du Sud 36 % 39 % 51 % 19 % 17 % 14 % 16 % 0 %

Allemagne 26 % 15 % 16 % 14 % 10 % 5 % 54 % 1 %

Belgique 24 % 23 % 28 % 12 % 13 % 6 % 42 % 1 %

Brésil 39 % 38 % 46 % 15 % 12 % 11 % 22 %

Chine 31 % 30 % 25 % 19 % 16 % 21 % 29 % 0 %

Espagne 37 % 42 % 29 % 18 % 12 % 8 % 26 % 1 %

États-Unis 20 % 23 % 33 % 13 % 10 % 12 % 43 % 1 %

France 25 % 21 % 26 % 8 % 10 % 8 % 48 % 0 %

Italie 33 % 33 % 18 % 21 % 16 % 11 % 27 % 1 %

Japon 16 % 25 % 10 % 7 % 8 % 4 % 57 % 0 %

Pays-Bas 23 % 22 % 23 % 10 % 11 % 6 % 49 % 0 %

Pologne 27 % 32 % 27 % 11 % 11 % 6 % 37 % 1 %

Portugal 37 % 31 % 41 % 12 % 7 % 7 % 30 % 0 %

Royaume-Uni 24 % 18 % 24 % 12 % 9 % 9 % 49 % 0 %

Turquie 36 % 33 % 43 % 18 % 24 % 13 % 24 %

Europe 29 % 27 % 26 % 13 % 11 % 7 % 40 % 0 %

Monde 29 % 29 % 29 % 14 % 12 % 9 % 37 % 0 %
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Quelles sont (seraient) vos motivations principales pour faire de l’autopartage entre particuliers ?
Trois réponses possibles

Faire un geste 
écologique

Gagner  
de l’argent

Pour des raisons 
pratiques

Privilégier  
un particulier 
plutôt qu’une 
société privée

Avoir accès  
aux voies 

prioritaires et 
parkings réservés

Autre (précisez)

Afrique du Sud 47 % 63 % 48 % 29 % 22 % 1 %

Allemagne 51 % 38 % 38 % 22 % 18 % 1 %

Belgique 44 % 55 % 29 % 25 % 22 % 2 %

Brésil 45 % 64 % 54 % 26 % 21 % 0 %

Chine 43 % 38 % 52 % 40 % 36 %

Espagne 56 % 45 % 51 % 32 % 18 %

États-Unis 47 % 55 % 36 % 32 % 26 % 1 %

France 51 % 56 % 39 % 27 % 15 % 1 %

Italie 54 % 33 % 44 % 22 % 15 % 2 %

Japon 40 % 32 % 47 % 29 % 27 %

Pays-Bas 47 % 38 % 56 % 27 % 22 % 2 %

Pologne 53 % 47 % 48 % 22 % 20 % 1 %

Portugal 59 % 56 % 46 % 24 % 9 %

Royaume-Uni 44 % 47 % 41 % 27 % 28 % 1 %

Turquie 53 % 68 % 54 % 26 % 25 %

Europe 51 % 46 % 44 % 25 % 19 % 2 %

Monde 49 % 49 % 46 % 27 % 22 % 1 %
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Combien de jours seriez-vous prêt à proposer votre véhicule en autopartage par mois (en programmant les jours à l’avance) ?
Une seule réponse

0 jour 1 à 7 jours 15 jours ou plus 8 à 14 jours

Afrique du Sud 31 % 32 % 20 % 18 %

Allemagne 69 % 19 % 5 % 7 %

Belgique 58 % 25 % 8 % 9 %

Brésil 32 % 39 % 13 % 17 %

Chine 22 % 33 % 17 % 28 %

Espagne 55 % 21 % 11 % 13 %

États-Unis 59 % 27 % 7 % 8 %

France 59 % 23 % 8 % 10 %

Italie 48 % 30 % 11 % 12 %

Japon 55 % 24 % 11 % 10 %

Pays-Bas 63 % 27 % 4 % 5 %

Pologne 44 % 34 % 7 % 14 %

Portugal 53 % 26 % 10 % 11 %

Royaume-Uni 58 % 29 % 6 % 7 %

Turquie 32 % 41 % 15 % 11 %

Europe 56 % 26 % 8 % 10 %

Monde 49 % 29 % 10 % 12 %
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Pour quelle compensation financière seriez-vous prêt à proposer votre véhicule en autopartage par mois ? 
Une seule réponse

En euros

Afrique du Sud 113

Allemagne 122

Belgique 128

Brésil 101

Chine 95

Espagne 161

États-Unis 129

France 100

Italie 138

Japon 190

Pays-Bas 100

Pologne 106

Portugal 122

Royaume-Uni 126

Turquie 105

Europe 123

Monde 122
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Quelles sont/ont été vos raisons principales pour ne pas/plus proposer votre voiture à la location ?
Trois réponses maximum
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Afrique du Sud 73 % 55 % 38 % 29 % 3 %

Allemagne 53 % 46 % 35 % 24 % 4 %

Belgique 55 % 49 % 28 % 27 % 3 %

Brésil 74 % 30 % 31 % 27 % 4 %

Chine 65 % 16 % 29 % 58 %

Espagne 62 % 32 % 36 % 33 % 5 %

États-Unis 64 % 49 % 28 % 27 % 6 %

France 60 % 37 % 32 % 28 % 3 %

Italie 61 % 10 % 25 % 31 % 6 %

Japon 52 % 44 % 36 % 31 % 4 %

Pays-Bas 48 % 49 % 21 % 32 % 5 %

Pologne 69 % 28 % 29 % 25 % 3 %

Portugal 67 % 36 % 21 % 22 % 11 %

Royaume-Uni 58 % 37 % 32 % 30 % 6 %

Turquie 70 % 49 % 42 % 27 % 1 %

Europe 59 % 36 % 29 % 28 % 5 %

Monde 62 % 38 % 31 % 30 % 5 %
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Quelles sont/ont été vos raisons principales pour ne pas/plus vendre vos données personnelles (grâce à des capteurs installés dans 
votre voiture) ?
Trois réponses maximum
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Afrique du Sud 59 % 63 % 44 % 42 % 3 %

Allemagne 61 % 51 % 45 % 18 % 2 %

Belgique 57 % 43 % 38 % 27 % 1 %

Brésil 50 % 56 % 47 % 31 % 2 %

Chine 60 % 70 % 36 % 37 %

Espagne 61 % 53 % 44 % 27 % 1 %

États-Unis 57 % 52 % 52 % 27 % 3 %

France 54 % 45 % 47 % 32 % 1 %

Italie 48 % 38 % 44 % 24 % 4 %

Japon 61 % 45 % 35 % 29 % 2 %

Pays-Bas 60 % 31 % 38 % 35 % 3 %

Pologne 49 % 53 % 54 % 40 % 1 %

Portugal 66 % 51 % 43 % 35 % 2 %

Royaume-Uni 50 % 45 % 49 % 29 % 3 %

Turquie 60 % 56 % 53 % 40 % 1 %

Europe 56 % 46 % 45 % 30 % 2 %

Monde 57 % 50 % 45 % 32 % 2 %
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Quelles sont/ont été vos raisons principales pour ne pas/plus mettre de la publicité sur votre voiture ?
Trois réponses maximum
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Afrique du Sud 51 % 29 % 37 % 34 % 29 % 3 %

Allemagne 34 % 18 % 22 % 33 % 30 % 6 %

Belgique 50 % 24 % 28 % 18 % 22 % 3 %

Brésil 26 % 43 % 38 % 27 % 47 % 2 %

Chine 41 % 53 % 36 % 38 % 10 % 1 %

Espagne 51 % 23 % 24 % 23 % 28 % 3 %

États-Unis 49 % 29 % 32 % 21 % 24 % 6 %

France 52 % 36 % 30 % 22 % 16 % 2 %

Italie 46 % 15 % 22 % 20 % 16 % 9 %

Japon 45 % 15 % 24 % 27 % 27 % 5 %

Pays-Bas 45 % 27 % 28 % 18 % 19 % 3 %

Pologne 50 % 19 % 38 % 23 % 28 % 4 %

Portugal 64 % 24 % 30 % 16 % 22 % 6 %

Royaume-Uni 54 % 24 % 25 % 25 % 13 % 9 %

Turquie 53 % 51 % 28 % 29 % 27 % 1 %

Europe 50 % 23 % 27 % 22 % 22 % 5 %

Monde 47 % 29 % 29 % 25 % 24 % 4 %
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Dans 10 ans, pensez-vous que l’on achètera / possèdera encore sa voiture ?
Une seule réponse

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

Afrique du Sud 67 % 28 % 5 %

Allemagne 43 % 45 % 10 % 2 %

Belgique 46 % 36 % 14 % 4 %

Brésil 59 % 32 % 8 % 1 %

Chine 28 % 47 % 19 % 6 %

Espagne 38 % 49 % 12 % 1 %

États-Unis 64 % 28 % 6 % 2 %

France 31 % 51 % 15 % 3 %

Italie 43 % 44 % 9 % 4 %

Japon 28 % 46 % 19 % 7 %

Pays-Bas 40 % 35 % 12 % 13 %

Pologne 59 % 35 % 5 % 1 %

Portugal 66 % 26 % 6 % 2 %

Royaume-Uni 49 % 42 % 5 % 4 %

Turquie 53 % 33 % 10 % 4 %

Europe 46 % 40 % 10 % 4 %

Monde 48 % 38 % 10 % 4 %
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Pensez-vous qu’on pourra utiliser un jour une voiture gratuitement ? 
Une seule réponse

Oui Non

Afrique du Sud 24 % 76 %

Allemagne 11 % 89 %

Belgique 9 % 91 %

Brésil 32 % 68 %

Chine 50 % 50 %

Espagne 13 % 87 %

États-Unis 23 % 77 %

France 15 % 85 %

Italie 25 % 75 %

Japon 20 % 80 %

Pays-Bas 11 % 89 %

Pologne 22 % 78 %

Portugal 24 % 76 %

Royaume-Uni 17 % 83 %

Turquie 20 % 80 %

Europe 16 % 84 %

Monde 21 % 79 %
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Pour que votre voiture vous rapporte de l’argent, seriez-vous prêt à … ?
Mettre de la publicité sur votre voiture

Vous le faites déjà  
et vous souhaitez 

continuer à le faire

Vous l’avez déjà fait  
mais vous ne souhaitez 

plus le faire

Vous ne l’avez jamais  
fait et seriez prêt  

à le faire

Vous ne l’avez jamais  
fait et vous ne seriez pas 

prêt à le faire

Afrique du Sud 10 % 8 % 41 % 40 %

Allemagne 4 % 9 % 25 % 62 %

Belgique 4 % 7 % 43 % 46 %

Brésil 12 % 11 % 37 % 40 %

Chine 12 % 12 % 33 % 43 %

Espagne 6 % 7 % 30 % 57 %

États-Unis 8 % 10 % 33 % 49 %

France 5 % 7 % 35 % 53 %

Italie 6 % 9 % 37 % 49 %

Japon 4 % 6 % 13 % 77 %

Pays-Bas 8 % 7 % 37 % 48 %

Pologne 4 % 9 % 42 % 44 %

Portugal 3 % 3 % 44 % 50 %

Royaume-Uni 6 % 9 % 26 % 59 %

Turquie 11 % 10 % 39 % 40 %

Europe 5 % 8 % 35 % 52 %

Monde 7 % 8 % 34 % 50 %
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Pour que votre voiture vous rapporte de l’argent, seriez-vous prêt à … ?
Proposer du covoiturage en tant que conducteur pour les petites distances (aller-retour au travail)

Vous le faites déjà  
et vous souhaitez 

continuer à le faire

Vous l’avez déjà fait  
mais vous ne souhaitez 

plus le faire

Vous ne l’avez jamais  
fait et seriez prêt  

à le faire

Vous ne l’avez jamais  
fait et vous ne seriez pas 

prêt à le faire

Afrique du Sud 18 % 11 % 39 % 32 %

Allemagne 9 % 11 % 17 % 63 %

Belgique 10 % 8 % 29 % 53 %

Brésil 17 % 11 % 35 % 37 %

Chine 17 % 17 % 37 % 29 %

Espagne 9 % 10 % 26 % 55 %

États-Unis 11 % 9 % 27 % 53 %

France 12 % 8 % 30 % 50 %

Italie 6 % 9 % 33 % 51 %

Japon 5 % 6 % 15 % 74 %

Pays-Bas 9 % 7 % 23 % 61 %

Pologne 11 % 10 % 31 % 48 %

Portugal 5 % 3 % 36 % 55 %

Royaume-Uni 9 % 11 % 22 % 58 %

Turquie 11 % 16 % 33 % 40 %

Europe 9 % 9 % 27 % 55 %

Monde 11 % 10 % 29 % 51 %
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Pour que votre voiture vous rapporte de l’argent, seriez-vous prêt à … ?
Proposer du covoiturage en tant que conducteur pour les grandes distances

Vous le faites déjà  
et vous souhaitez 

continuer à le faire

Vous l’avez déjà fait  
mais vous ne souhaitez 

plus le faire

Vous ne l’avez jamais  
fait et seriez prêt  

à le faire

Vous ne l’avez jamais  
fait et vous ne seriez pas 

prêt à le faire

Afrique du Sud 13 % 9 % 33 % 45 %

Allemagne 9 % 11 % 17 % 64 %

Belgique 6 % 8 % 27 % 60 %

Brésil 13 % 13 % 30 % 45 %

Chine 14 % 18 % 33 % 36 %

Espagne 9 % 10 % 25 % 57 %

États-Unis 10 % 10 % 20 % 61 %

France 14 % 8 % 27 % 50 %

Italie 7 % 8 % 30 % 55 %

Japon 5 % 6 % 14 % 75 %

Pays-Bas 8 % 7 % 22 % 63 %

Pologne 7 % 13 % 28 % 52 %

Portugal 5 % 3 % 31 % 61 %

Royaume-Uni 9 % 9 % 21 % 61 %

Turquie 11 % 13 % 30 % 46 %

Europe 8 % 9 % 25 % 58 %

Monde 9 % 10 % 26 % 55 %
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Pour que votre voiture vous rapporte de l’argent, seriez-vous prêt à … ?
Proposer votre place de parking à la location

Vous le faites déjà  
et vous souhaitez 

continuer à le faire

Vous l’avez déjà fait  
mais vous ne souhaitez 

plus le faire

Vous ne l’avez jamais  
fait et seriez prêt  

à le faire

Vous ne l’avez jamais  
fait et vous ne seriez pas 

prêt à le faire

Afrique du Sud 11 % 7 % 40 % 42 %

Allemagne 4 % 11 % 9 % 76 %

Belgique 4 % 6 % 28 % 63 %

Brésil 18 % 14 % 28 % 40 %

Chine 16 % 15 % 29 % 41 %

Espagne 8 % 8 % 23 % 61 %

États-Unis 8 % 11 % 19 % 63 %

France 5 % 8 % 24 % 63 %

Italie 6 % 9 % 27 % 58 %

Japon 6 % 6 % 17 % 71 %

Pays-Bas 7 % 7 % 21 % 65 %

Pologne 10 % 9 % 26 % 54 %

Portugal 4 % 4 % 31 % 61 %

Royaume-Uni 7 % 10 % 23 % 60 %

Turquie 11 % 11 % 27 % 50 %

Europe 6 % 8 % 24 % 62 %

Monde 8 % 9 % 25 % 58 %
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Pour que votre voiture vous rapporte de l’argent, seriez-vous prêt à … ?
Vendre vos données personnelles (grâce à des capteurs installés dans votre voiture)

Vous le faites déjà  
et vous souhaitez 

continuer à le faire

Vous l’avez déjà fait  
mais vous ne souhaitez 

plus le faire

Vous ne l’avez jamais  
fait et seriez prêt  

à le faire

Vous ne l’avez jamais  
fait et vous ne seriez pas 

prêt à le faire

Afrique du Sud 5 % 8 % 30 % 57 %

Allemagne 6 % 7 % 13 % 74 %

Belgique 3 % 6 % 18 % 73 %

Brésil 9 % 12 % 18 % 62 %

Chine 11 % 12 % 17 % 60 %

Espagne 5 % 9 % 17 % 69 %

États-Unis 8 % 9 % 21 % 62 %

France 5 % 7 % 21 % 67 %

Italie 5 % 9 % 24 % 62 %

Japon 5 % 8 % 12 % 76 %

Pays-Bas 7 % 7 % 18 % 68 %

Pologne 4 % 7 % 18 % 71 %

Portugal 2 % 4 % 17 % 77 %

Royaume-Uni 6 % 11 % 21 % 61 %

Turquie 9 % 11 % 19 % 61 %

Europe 5 % 8 % 19 % 69 %

Monde 6 % 9 % 19 % 67 %

L’Observatoire Cetelem – Annexes� 2020

44



Pour que votre voiture vous rapporte de l’argent, seriez-vous prêt à … ?
Proposer votre voiture à la location à une société de location

Vous le faites déjà  
et vous souhaitez 

continuer à le faire

Vous l’avez déjà fait  
mais vous ne souhaitez 

plus le faire

Vous ne l’avez jamais  
fait et seriez prêt  

à le faire

Vous ne l’avez jamais  
fait et vous ne seriez pas 

prêt à le faire

Afrique du Sud 8 % 8 % 29 % 55 %

Allemagne 5 % 8 % 8 % 80 %

Belgique 2 % 6 % 14 % 78 %

Brésil 12 % 10 % 26 % 52 %

Chine 8 % 11 % 26 % 55 %

Espagne 7 % 8 % 14 % 71 %

États-Unis 8 % 8 % 17 % 67 %

France 4 % 7 % 16 % 73 %

Italie 5 % 8 % 23 % 64 %

Japon 6 % 5 % 13 % 76 %

Pays-Bas 6 % 8 % 12 % 73 %

Pologne 5 % 8 % 19 % 68 %

Portugal 4 % 3 % 21 % 73 %

Royaume-Uni 8 % 9 % 13 % 69 %

Turquie 10 % 12 % 25 % 54 %

Europe 5 % 7 % 15 % 72 %

Monde 7 % 8 % 18 % 67 %
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Pour que votre voiture vous rapporte de l’argent, seriez-vous prêt à … ?
Proposer votre voiture à la location à des tiers (particuliers)

Vous le faites déjà  
et vous souhaitez 

continuer à le faire

Vous l’avez déjà fait  
mais vous ne souhaitez 

plus le faire

Vous ne l’avez jamais  
fait et seriez prêt  

à le faire

Vous ne l’avez jamais  
fait et vous ne seriez pas 

prêt à le faire

Afrique du Sud 7 % 8 % 22 % 62 %

Allemagne 5 % 8 % 9 % 78 %

Belgique 2 % 5 % 16 % 77 %

Brésil 10 % 10 % 26 % 54 %

Chine 9 % 16 % 20 % 55 %

Espagne 6 % 7 % 16 % 71 %

États-Unis 8 % 8 % 14 % 69 %

France 5 % 7 % 17 % 71 %

Italie 4 % 8 % 21 % 67 %

Japon 5 % 7 % 11 % 77 %

Pays-Bas 6 % 9 % 14 % 72 %

Pologne 5 % 9 % 20 % 67 %

Portugal 2 % 4 % 18 % 77 %

Royaume-Uni 8 % 9 % 14 % 70 %

Turquie 9 % 9 % 24 % 58 %

Europe 5 % 7 % 16 % 72 %

Monde 6 % 8 % 17 % 68 %
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Quand un nouveau produit, service ou concept sort, je suis parmi les premiers à l’essayer	

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

Afrique du Sud 23 % 35 % 33 % 9 %

Allemagne 10 % 28 % 39 % 23 %

Belgique 9 % 29 % 41 % 21 %

Brésil 30 % 34 % 28 % 8 %

Chine 21 % 42 % 31 % 6 %

Espagne 17 % 36 % 34 % 13 %

États-Unis 20 % 26 % 34 % 20 %

France 10 % 26 % 40 % 24 %

Italie 20 % 29 % 38 % 13 %

Japon 8 % 27 % 48 % 17 %

Pays-Bas 12 % 26 % 40 % 22 %

Pologne 17 % 43 % 31 % 9 %

Portugal 8 % 35 % 40 % 17 %

Royaume-Uni 15 % 26 % 39 % 20 %

Turquie 22 % 31 % 37 % 10 %

Europe 13 % 31 % 38 % 18 %

Monde 16 % 32 % 37 % 15 %
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J’aime acheter ou échanger des objets et des services avec d’autres particuliers

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

Afrique du Sud 21 % 34 % 31 % 14 %

Allemagne 11 % 27 % 41 % 21 %

Belgique 7 % 34 % 40 % 19 %

Brésil 25 % 37 % 27 % 11 %

Chine 16 % 40 % 36 % 8 %

Espagne 14 % 37 % 34 % 15 %

États-Unis 19 % 29 % 32 % 20 %

France 11 % 37 % 36 % 16 %

Italie 17 % 34 % 38 % 11 %

Japon 6 % 22 % 47 % 25 %

Pays-Bas 9 % 31 % 40 % 20 %

Pologne 16 % 46 % 29 % 9 %

Portugal 8 % 37 % 42 % 13 %

Royaume-Uni 13 % 27 % 39 % 21 %

Turquie 26 % 37 % 27 % 10 %

Europe 12 % 34 % 38 % 16 %

Monde 15 % 34 % 36 % 16 %
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